Du kennst den Geheimcode

Das Passiv — eine Einfliihrung

0-s—t—mus-tis—nt

laudo ich lobe
lauda-s du lobst
lauda-t er/sie/es lobt
lauda-mus wir loben
lauda-tis ihr lobt
lauda-nt sie loben

Sprich mehrmals den neuen Geheimcode:

or —ris - tur — mur -

mini — ntur

Prage dir als Muster fiir das Passiv genau ein, indem du mehrmals alles laut liest:

laudor ich werde gelobt
lauda-ris du wirst gelobt
lauda-tur er/sie/es wird gelobt
lauda-mur wir werden gelobt
lauda-mini ihr werdet gelobt
lauda-ntur sie werden gelobt

Ergdnze jetzt die lateinischen Passivendungen und libersetze

terre-

terre-

terre-

terre-

terre-

terre-

Bei der i-Konjugation vergiss d

en Bindevokal in der 3. P. Plural nich

audi-

audi-

audi-

audi-

audi-

audi-

In der 3. Konsonantischen Konjugation ist neu der Bindevokal fiir d

teg-

teg-e-

teg-i-

teg-i-

teg-i-

teg-u-

In der 3. Konjugation mit i-Erweiterung verwandelt sich in der 2. P.

capi-

cap-e-

ie 2. P. Sing. —e-:

Sing. der kennlaut izue

capi-

capi-

capi-

capi-u-

Jetzt lerne auch noch 39 G S1 auf Seite 139



